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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2023/24:318 Riksnormen inom försörjningsstöd

Riksnormen i försörjningsstödet ska baseras på pris- och 
konsumtionsundersökningar från Konsumentverket, enligt såväl 
socialtjänstlagen (2001:453) som socialtjänstförordningen (2001:937) och 
förordningen (2009:607) med instruktion för Konsumentverket. Sedan 2006 har 
den i stället räknats upp med konsumentprisindex (KPI), vilket lett till en 
kraftig urholkning av försörjningsstödet.

Urholkningen av riksnormen innebär att de belopp som betalas ut inte täcker de 
utgifter som riksnormen ska täcka. Det handlar om det yttersta skyddsnätet som 
brustit på ett förödande sätt, vilket har lett till att barnfamiljer förlorar tusentals 
kronor varje månad i stöd. Pengarna för familjer har därför inte räckt till mat, 
kläder och skor, lek och fritidsaktiviteter, hälsa och hygien samt dagstidning 
och telefon.

Så sent som den 10 november 2023 angav regeringen att riksnormen för 2024 
är fastställd baserat på Konsumentverkets senaste pris- och 
konsumtionsundersökningar samt på Finansdepartementets prognos för KPI. 
Att regeringen alltså fortsätter beräkna riksnormen på detta lagvidriga sätt är 
allvarligt. Det leder till att barnfamiljer inte får ihop pengar till det mest basala 
för att kunna leva.

Vänsterpartiet anser att regeringen snarast måste se till att riksnormen inom 
försörjningsstödet enbart höjs baserat på Konsumentverkets pris- och 
konsumtionsundersökningar, på det sätt som beskrivs i lag och förordningar.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall:

 

Avser statsrådet att vidta åtgärder för att säkerställa att riksnormen i 
försörjningsstödet enbart baseras på pris- och konsumtionsundersökningar från 
Konsumentverket, och inte på KPI, vilket framgår av såväl lag som 
förordningar?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-30
Besvaras senast
2023-12-06 kl. 12.00
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………………………………………

Maj Karlsson (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


